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  ÚVOD 
 
Rozhodnutím Evropského parlamentu a Rady č. 435/2007/ES (dálen jen „Rozhodnutí“)  byl dne 
25. června 2007  zřízen Evropský fond pro integraci státních příslušníků třetích zemí (dále jen 
„EIF“ nebo „fond“) na období 2007 až 2013 jako součást obecného programu „Solidarita a řízení 
migračních toků“.  
 
Obecným cílem EIF je podpora členských států v jejich úsilí umožnit státním příslušníkům 
třetích zemí, pocházejícím z odlišného hospodářského, sociálního, kulturního, náboženského, 
jazykového a etnického prostředí, aby splnili podmínky pobytu a usnadnit jejich integraci do 
evropské společnosti. EIF se zaměřuje především na akce v souvislosti s integrací nově 
příchozích státních příslušníků třetích zemí.  
 
Na základě podmínek tohoto Rozhodnutí je fond spravován v každém členském státě 
odpovědným orgánem. Pro Českou republiku je tímto orgánem Odbor azylové a migrační 
politiky Ministerstva vnitra ČR. 
 
Tato veřejná výzva je pobídkou k předkládání projektových žádostí v rámci EIF, které, budou-li 
vybrány, mohou být spolufinancovány z tohoto fondu.  
 
Před vyplňováním projektové žádosti si ve vlastním zájmu prostudujte: 
 

− Příručku pro žadatele , 

− Víceletý program EIF na období 2007-2013 , 

− Roční program EIF na rok 2011 , 

− Rozhodnutí Parlamentu a Rady č. 435/2007/ES o zřízení EIF na období 2007 až 
2013 jako součásti obecného programu „Solidarita a řízení migračních toků“, 

− Rozhodnutí Komise č. 2008/457/ES ze dne 5. b řezna 2008, kterým se stanoví 
provád ěcí pravidla k rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady č. 435/2007/ES 
o zřízení EIF na období 2007 až 2013 jakou součásti obecného programu „Solidarita 
a řízení migračních toků“, pokud jde o řídící a kontrolní systémy, pravidla správního 
a finančního řízení a způsobilost výdajů v rámci projektů spolufinancovaných 
fondem, 

− Rozhodnutí Komise 2009/534/ES  ze dne 9. července 2009, kterým se mění 
rozhodnutí 2008/457/ES, 

− Rozhodnutí Komise 2010/173/EU ze dne 22. března 2010, kterým se mění 
rozhodnutí 2008/457/ES, 

− Rozhodnutí Komise 2011/151/EU ze dne 3. března 2011, kterým se mění 
rozhodnutí 2008/457/ES, zejména Přílohu č. 11 „Pravidla pro zp ůsobilost 
výdaj ů“.  

 
Všechny související dokumenty naleznete na webových stránkách MV ČR www.mvcr.cz. 
 
 
  PŘÍJEMCE VEŘEJNÉ FINANČNÍ PODPORY 
 
Příjemcem  veřejné finanční podpory z EIF a tudíž i předkladatelem projektu může být orgán 
veřejné správy  (národní, regionální nebo místní, s centrální nebo přenesenou působností), 
vzdělávací a výzkumné instituce, školící st řediska, sociální partne ři, vládní agentury  
nebo nevládní organizace , které fungují individuálně nebo formou partnerství. 
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Žádost lze podat také formou partnerství.  
 
 
  CÍLOVÉ SKUPINY 

 
Žádající organizace musí předložit projekty zaměřené na státní příslušníky třetích zemí 
pobývající na území členského státu legálně v režimu zákona o pobytu cizinců 326/1999 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů, zejména nově příchozí. 

Do oblasti působnosti tohoto rozhodnutí NESPADAJÍ občané EU a státní příslušníci třetích 
zemí, kteří podali žádost o mezinárodní ochranu , o níž dosud nebylo pravomocně 
rozhodnuto, nebo kteří požívají postavení uprchlíka  nebo status dopl ňkové ochrany .  

 
Nebude přihlíženo k těm projektovým žádostem, které nevzaly v potaz cílovou skupinu. 
 
 
 
    OPERAČNÍ  CÍLE  A  OPATŘENÍ  VÝZVY   
 
S ohledem na cílové skupiny, požadavky a situaci v České republice jsou podporovány projekty 
v rámci EIF, jež se zaměřují na níže uvedené operační cíle: 
 
Operační cíl 1       Zajištění cíleného, dlouhodobého a aktivního zapojení krajů, měst a obcí 

do procesu integrace cizinců ze třetích zemí v ČR a vznik regionálních 
projektů - Center na podporu integrace cizinců. Tento cíl je naplňován 
v rámci priority 1 opatřením 1.   

Operační cíl 2 Zajištění cílené sociální, právní a podpory integrace cizinců ze třetích zemí 
se speciálními potřebami - nezletilých cizinců. Tento cíl je naplňován v rámci 
priority 1 opatřením 2. 

Operační cíl 3  Podpora vzájemné komunikace mezi cizinci ze třetích zemí a členy majoritní  
společnosti a zefektivnění poskytování informací odborné veřejnosti, 
úředníkům státní správy a občanům o situaci a postavení cizinců ze třetích 
zemí i o přínosech imigrace pro společnost a občany ČR.  Tento cíl je 
naplňován v rámci priority 1 opatřením 3. 

Operační cíl 4 Zefektivnění  vzájemné komunikace mezi státními i nestátními orgány 
a institucemi, které se na integraci cizinců ze třetích zemí v ČR podílejí, 
a zvýšení odborného potenciálu jeho pracovníků. Tento cíl je naplňován 
v rámci priority 4 opatřením 8. 

Operační cíl 5 Zlepšení hodnocení průběhu a podpory integrace cizinců v ČR a cílenější 
zaměření  aktivit orgánů a institucí na podporu integrace cizinců.  Tento cíl je 
naplňován v rámci priority 2 opatřením 4. 

Operační cíl 6 Podpora posilování mezikulturních kompetencí zaměstnanců státní správy.  
Tento cíl je naplňován v rámci priority 3 opatřením 5. 

Operační cíl 7 Poskytování asistenčních služeb cizincům ze třetích zemí.  Tento cíl je 
naplňován v rámci priority 3 opatřením 6. 

Operační cíl 8 Zmapování sociálně patologických překážek bránících v integraci cizinců 
ze třetích zemí.  Tento cíl je naplňován v rámci priority 3 opatřením 7. 
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PRIORITA 1: Provádění opatření pro uvedení „Společných základních zásad pro politiku 
v oblasti integrace přistěhovalců v Evropské unii“ do praxe  
Opatření 1 Zřízení a provoz center na podporu integrace cizinců ze třetích zemí 

ZVLÁŠTNÍ PRIORITA  2:  Konkrétní cílové skupiny 

Opatření 2 Podpora nezletilých cizinců ze třetích zemí bez doprovodu 

ZVLÁŠTNÍ PRIORITA  5:  Zapojení hostitelské společnosti do procesu integrace 

Opatření 3  Zapojení hostitelské společnosti do procesu integrace 
PRIORITA 2: Vypracování ukazatelů a metodik hodnocení pro  posouzení pokroku, úpravu 
politik a opatření a pro usnadnění koordinace komparativních vědomostí 
Opatření 4 Vypracování ukazatelů a metodik hodnocení  
PRIORITA 3: Budování politických kapacit, koordinace a budování mezikulturních kompetencí 
v členských státech na různých úrovních a v různých vládních resortech 
Opatření 5 Posilování mezikulturních kompetencí zaměstnanců státní správy 
Opatření 6 Poskytování cílených služeb cizincům ze třetích zemí 
Opatření 7 Realizace výzkumů zaměřených na integraci cizinců ze třetích zemí 
PRIORITA 4: Výměna zkušeností, osvědčených postupů a informací v oblasti integrace mezi 
členskými státy 
Opatření 8 Výměna zkušeností a osvědčených postupů 
 
 

Žádající organizace může předložit několik projektových žádostí v rámci všech uvedených 
operačních cílů. Každá projektová žádost musí být předložena samostatně. Níže jsou uvedena  
témata pro překládání projektových žádostí. Odkaz na zvolené opatření musí být uveden 
v každé projektové žádosti. 

Cíle návrhů projektů musí být v souladu s příslušným opatřením ročního programu a musí 
naplňovat příslušné monitorovací ukazatele a výstupy. Další informace k jednotlivým opatřením 
naleznete v ročním programu 2011 EIF. 

Všechny projekty musí vzít v úvahu zvláštní situaci zranitelných skupin osob, kterými jsou 
zejména nezletilí bez doprovodu, zdravotně postižení, staré osoby, těhotné ženy, rodiče 
samoživitelé s nezletilými dětmi a ti, kteří byli mučeni, znásilněni nebo vystaveni jinému 
závažnému fyzickému, psychickému nebo sexuálnímu násilí.  

Hodnoty monitorovacích ukazatelů dále uvedené v této výzvě odpovídají odhadu dopadu 
realizace opatření ročního programu na cílovou skupinu. Příjemce musí v rámci projektové 
žádosti uvést všechny monitorovací ukazatele, které odpovídají aktivitám navrhovaného 
projektu.  

 
 
Opatření 1:  Zřízení a provoz center na podporu integrace cizinců ze třetích zemí, dále jen 
„Centra“ 

Cílem tohoto opatření je provoz Center zřízených v předcházejících letech v těchto krajích: 
Jihočeském, Jihomoravském, Karlovarském, Libereckém, Moravskoslezském, Olomouckém, 
Pardubickém, Plzeňském, Ústeckém a Zlínském. Při hodnocení předložených projektů bude 
kladen důraz na kontinuitu poskytovaných služeb.    

Nově by měla být zřízena Centra v hlavním městě Praze a Královéhradeckém kraji.  

V případě úspěšné realizace výše uvedených Center budou tato podporována ve své činnosti 
i v navazujícím období, tj. v kalendářním roce 2012 a 2013.  



Evropský fond pro integraci státních příslušníků třetích zemí 

 5 

 

Centra budou iniciátorem a zajistí realizaci aktivit a opatření podporujících a umožňujících 
zlepšení zejména sociální, právní, jazykové a kulturní situace a postavení cizinců. 

V Centrech budou cizincům bezplatně poskytovány služby, které jim pomohou odstraňovat 
překážky jejich integrace - a řešit jejich individuální problémy, příp. speciální potřeby:  

a) zajištění  informací pro cizince o jejich právech i povinnostech a o  způsobu života 
v ČR, 

b) odstraňování jazykové bariery cizinců ze třetích zemí - zejména výuka směřující 
k zvládnutí úrovně A1 Evropského referenčního rámce jazyků, 

c) podpora  přístupu cizinců na trh práce, ke vzdělávání, zdravotním a sociálním 
službám, 

d) naplňování socio-kulturních potřeb cizinců a vzájemných vztahů mezi cizinci ze 
třetích zemí a majoritní společností. 

 
Centra dále monitorují situaci cizinců a podporují rozvoj občanské společnosti na regionální 
úrovni. 

Projekt  by měl naplnit následující monitorovací ukazatele: 

• provoz jednoho Centra v každém z vybraných krajích ČR, 
• plánovaný počet detašovaných pracovišť a míst, v nichž jsou Centra aktivní, 
• celkový počet cizinců ze třetích zemí, kteří využívají služby Center (pro každý 

projekt nejméně 1 000 cizinců  na každé  Centrum provozované v daném roce), 
• počet a typ sociálně-právně  poradenských služeb pro cizince ze třetích zemí, 

včetně odborné úrovně a cílené zaměřenosti  poradenství,  
• zajištění sociálně-právního a dalšího informačního poradenství pro minimálně 

400 cizinců ze třetích zemí v každém z Center v daném roce, 
• zajištění jazykových kurzů pro minimálně 300 cizinců ze třetích zemí v každém 

z Center v daném roce, 
• počet a typ jazykových kurzů pro cizince ze třetích zemí (podle počtu 

frekventantů, podle jejich potřeb, jazykové úrovně a vzdělání),    
• počet a typ vytvořených vstupních kurzů socio-kulturní orientace pro cizince 

ze třetích zemí (podle počtu zájemců, jejich potřeb a jazykové úrovně) a úroveň 
dosažené orientace frekventantů  s ohledem na jejich každodenní potřeby,    

• zajištění kurzů socio-kulturní orientace pro minimálně 150 cizinců ze třetích zemí 
v každém z Center v daném roce a spolupráce na realizaci (pilotáže) úvodního 
informačního kurzu pro nově příchozí cizince, bude-li na území daného kraje 
realizován,  

• vytvoření regionálních poradních platforem pro integraci cizinců ze třetích zemí 
(v každém centru minimálně jedna poradní platforma), vyvíjejících činnost 
ve vybraných  krajích ČR, míra zastoupení kompetentních regionálních orgánů 
a institucí a aktivní činnost platformy, 

• zastoupení a počet příslušných zástupců občanské společnosti a dalších aktérů 
na poli integrace cizinců ze třetích zemí (stakeholders) v regionálních poradních 
platformách (např. pracovníci kraje, obce, orgánů sociálního zabezpečení, 
nestátních neziskových organizací, úřadů práce, organizace na místní/regionální 
úrovni, policie, podnikatelé, zaměstnavatelé, cizinci a odborníci na danou 
problematiku), minimálně 10 stakeholders v každé z platforem,  

• počet aktivit podporujících propagaci tématu integrace cizinců ze třetích zemí 
a interkulturní dialog v regionu (minimálně 4 akce na Centrum - kulturní, 
osvětové či jiné akce dle potřeb a situace v regionu), 

• minimálně 150 zástupců cizinců ze třetích zemí a minimálně 150 zástupců 
majoritní společnosti, kteří se účastní aktivit podporujících propagaci tématu 
integrace  příslušníků třetích zemí a interkulturní dialog.  
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Opatření 2:  Podpora nezletilých cizinců ze třetích zemí bez doprovodu 

Cílem opatření bude zpracování a zahájení realizace projektů ve prospěch  nezletilých cizinců 
bez  doprovodu (dále jen: „nezletilých cizinců“), které budou zaměřeny zejména na: 

• praktické zlepšování technického a sociálního zázemí pro nezletilé cizince 

 v Zařízení pro děti – cizince, s cílem postupně zlepšit individuální přípravu 
nezletilých na samostatný život (integraci) po dovršení  zletilosti a po odchodu 
ze střediska, 

• systematické zajištění dlouhodobé podpory a realizace podmínek individuální 
integrace nezletilých cizinců  po jejich odchodu ze zařízení. 

Programy a projekty musí naplňovat několik předem stanovených cílů - musí být 
komplementární, plynule na sebe navazovat a každoročně se postupně rozvíjet ve prospěch 
cílové skupiny apod.   

Projekt  by měl naplnit následující monitorovací ukazatele: 

 
• počet nezletilých, kterým bude zajištěna odborná kvalifikace, která  zvýší možnosti 

jejich uplatnění na trhu práce (minimálně 10 osob), 
• počet zajištěných pracovních míst (minimálně 10 pracovních míst), 
• počet informačních aktivit, které budou poskytnuty nezletilým o osobních, právních, 

společenských a kulturních aspektech jejich integrace po odchodu ze střediska 
(minimálně 1 aktivita), 

• počet zajištěného chráněného a samostatného bydlení (minimálně 5 osob). 
 

Opatření 3:  Zapojení hostitelské společnosti do procesu integrace 

Cílem opatření je zvyšování povědomí a aktivního  zapojení hostitelské společnosti (majoritní 
společnosti, médií, státní správy a ostatních relevantních organizací) do procesu integrace, 
včetně vytváření reálného mediálního obrazu cizinců a informování o objektivních problémech 
jejich integrace.   

Projekt  by měl sledovat následující monitorovací ukazatele: 

• počet a typ projektů a informačních kampaní, včetně zhodnocení dosažené míry 
jejich kontinuity jako předpoklad jejich efektivního působení, 

• počet  a typ projektů  podporujících vzájemné vztahy mezi majoritou a cizinci, počet 
zaměstnaných kulturních zprostředkovatelů a kvalifikovaných zaměstnanců nebo 
stakeholders, včetně vyhodnocení jejich aktivit a dosaženého efektu jejich činnosti, 

• počet zaměstnaných kulturních zprostředkovatelů a kvalifikovaných zaměstnanců 
nebo stakeholders, včetně vyhodnocení jejich aktivit a dosaženého efektu jejich 
činnosti, 

• počet krajů a obcí, zapojených do projektu či kampaně a jejich aktivit, 
• počet a typ zúčastněných zástupců médií, včetně veřejnoprávních 

a soukromoprávních, zhodnocení efektivity jejich vstupů při vytváření reálného 
mediálního obrazu cizinců a informování o objektivních problémech jejich integrace,  

• počet a typ vytvořeného materiálu, forma jeho šíření, cílenost distribuce materiálu a 
efektivnost jeho využití koncovými uživateli v praxi. 

 

Opatření 4:   Vypracování ukazatelů a metodik hodnocení  

Cílem opatření je vypracování a úpravy metodiky hodnocení a monitorovacích nástrojů, 
ukazatelů průběhu a výsledků a překážek procesu integrace cizinců v ČR, která bude 
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v několikaletém časovém výhledu jedním z klíčových podkladů pro úpravu politiky a opatření 
v oblasti integrace cizinců v ČR.  

Projekt  by měl sledovat následující monitorovací ukazatele: 

• počet průzkumů, výzkumů a analýz (minimálně 1 průzkum),  
• počet  shromážděných a využitelných kvantitativních a kvalitativních dat,  
• počet vypracovaných monitorovacích nástrojů a ukazatelů (minimálně 25 ukazatelů), 
• počet výměnných schůzek mezi zadavatelem a řešiteli (minimálně 3 schůzky). 

 

Opatření 5:    Posilování mezikulturních kompetencí zaměstnanců státní správy 

Hlavním cílem opatření je napomoci úspěšné adaptaci České republiky na podmínky vzrůstající 
společenské diverzity a vybavit zaměstnance státní správy  odpovídajícími kompetencemi tak, 
aby byli schopni efektivní práce ve vztahu k cizincům ze třetích zemí, kvalitního a rovného 
přístupu k nim a aby bylo dosaženo importu práva, spravedlnosti a principů občanské 
společnosti do prostředí cizineckých komunit. 

Stěžejní aktivitou opatření bude realizace vzdělávacích seminářů s cílem ovlivnit profesionální 
postoje státních zaměstnanců a vyjasnit jejich zákonné pravomoce vůči cizincům ze třetích 
zemí. Hlavní pozornost bude věnována problematice rasové profilace, pobytových režimů, 
diskriminace cizinců ze třetích zemí, sloučení rodin a potírání obchodu s lidmi. 

Projekty je možno zaměřit i na školení specializovaných pracovníků, kteří se setkávají s cizinci  
ze třetích zemí v rámci svých profesí – např. učitelé, zdravotníci, sociální pracovníci.  

Projekt  by měl sledovat následující monitorovací ukazatele: 

•••• počet a typ realizovaných seminářů,  
•••• počet kvalifikovaných přednášejících,  
•••• počet proškolených zaměstnanců (minimálně 50 osob), 
•••• počet a typ vytvořeného materiálu a forma jeho šíření. 

 

Opatření 6:   Poskytování cilených služeb cizincům ze třetích zemí 

Cílem opatření je zavedení a poskytování bezplatných sociálních, právních a dalších služeb 
zaměřených na asistenci cizincům ze třetích zemí, jež jim usnadní především kontakt 
a komunikaci s majoritními institucemi a úřady. Opatření je rozšířeno i o možnost výuky ČJ, 
pořádání informačních kurzů pro jejich lepší orientaci ve společnosti  a informačních kampaní. 

Služby budou poskytovány opět především v regionech, které nejsou pokryty Centry na 
podporu integrace cizinců, případně v regionech, kde jsou Centra na podporu integrace cizinců 
a kde bude asistenční činnost poskytována v návaznosti na jejich činnost.  

Mezi další cíle spadá vytvoření a pilotní ověření (za podmínky blízké spolupráce s OAMP): 

1. Předodjezdového balíčku, jehož obsahem bude: 

•         vytvořený krátký film o legálních možnostech příjezdu do ČR a případných rizicích 
(cca 50 minut), 

•        stručný informativní leták o nutných krocích k udržení legálního statusu cizinců ze 
třetích zemích po příjezdu do ČR formou seznamu (nahlášení pobytu, zajištění 
zdravotního pojištění atd.) a varování před riziky. 

2. Metodiky a materiálů adaptačně-integračních kurzů (úvodní informační kurzy), včetně 
pilotáže těchto kurzů za těchto podmínek: 

• prezenční jednodenní kurzy s tlumočením do minimálně 5 jazyků,  
• cílovou skupinou jsou všichni nově příchozí cizinci v režimu zákona o pobytu cizinců 

ze třetích zemí ve věku 15 – 60 let, 
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• kurz bude poskytovat pouze základní zásadní a praktické informace, neměl 
by cizince zahltit informacemi, bude maximálně srozumitelný, pokud možno 
interaktivní, 

• vytvoření uvítacího filmu, který bude na těchto kurzech promítán jako součást výuky, 
• tématicky bude kurz rozdělen do 2 bloků: 

i. obecně informační (základním způsobem upozorní na nejdůležitější práva 
a povinnosti, prevenci negativních jevů, atd.),  

ii. interkulturní kompetence (promítnutí uvítacího filmu, základní informace 
typu rovnoprávnost žen a mužů, domácí násilí apod. a diskuse). 

• vytvoření tištěných materiálů se  základními informacemi (dvojjazyčně: čj/příslušný 
jazyk cizince), a to včetně dodatku s konkrétními regionálními kontakty na NNO, 
Centra na podporu integrace cizinců, úřady, krizové linky apod. - zásadní je předat 
cizincům konkrétní, lokální kontakty v písemné formě (kam se mají obrátit).   

 
3. Vytvoření instruktážního filmu k názornému objasnění procedur a postupů v souvislosti 

s prodlužováním a povolováním pobytu pro cizince ze třetích zemí. Film bude promítán 
na pracovištích OAMP, které navštěvují cizinci ze třetích zemí, a dále volně šířen. 

Projekt  by měl sledovat následující monitorovací ukazatele: 

•••• cílené služby (minimálně 1 služba/projekt), 
•••• počet cizinců ze třetích zemí využívajících cílených služeb (minimálně 100 osob, 

nutno rozepsat dle jednotlivých druhů služeb v případě poskytování více služeb), 
•••• počet vytvořených materiálů (tištěných, filmových, atd.), 
•••• počet vytvořených kurzů,  
•••• počet účastníků jednotlivých běhů kurzu. 

 

Opatření 7:    Realizace výzkumů zaměřených na integraci cizinců ze třetích zemí 

Budou podporovány výzkumy zaměřené na zmapování komunit cizinců ze třetích zemí v ČR, 
především s ohledem na příčiny, výskyt a dynamiku sociálně-patologických jevů specifických 
pro tyto komunity, a na zjištění postojů příslušníků komunit k výskytu těchto jevů v kontextu 
jejich hodnotových orientací a životních strategií. Zároveň budou zkoumány postoje a důvěra 
obyvatel těchto lokalit v orgány veřejné správy i samosprávy.  

Je možno realizovat i další výzkumy zaměřené na integraci cílové skupiny EIF v ČR. 

Projekt  by měl sledovat následující monitorovací ukazatele: 

• počet realizovaných výzkumů (minimálně 1 výzkum),   
• analýza získaných dat (minimálně 1 analýza),   
• vytipování oblastí a regionů vhodných pro zavedení asistenčních služeb (minimálně 1 

oblast/region),  
• vypracování závěrečné zprávy výzkumu podávající přehled o struktuře a dynamice 

integrace cílové skupiny EIF do majoritní společnosti (minimálně 1 závěrečná zpráva), 
• vypracování přehledu a analýzy klíčových faktorů podmiňujících integraci (minimálně 

1 přehled), 
• vypracování přehledu efektů a vlivů, které mají sledované oblasti na život, možnosti 

a perspektivy cizinců ze třetích zemí (minimálně 1 přehled), 
• vypracování strategie a úkolů směřujících k odstranění těchto jevů, jakožto bariér 

plnohodnotné integrace cizinců ze třetích zemí (minimálně 1 strategie). 
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Opatření 8:   Výměna zkušeností, osvědčených postupů  

Účelem opatření je výměna koncepčních a praktických zkušeností a osvědčené postupy států 
EU s delší imigrační historií při  aplikaci konkrétních opatření na podporu integrace cizinců 
ze třetích zemí, které budou pro ČR přínosné, efektivní a využitelné v praxi. Současně budou 
zjišťovány  důvody a podmínky přijetí konkrétních opatření na podporu integrace cizinců 
ze třetích zemí - zejména při zvyšování jejich informovanosti o předpokladech a požadavcích 
jejich individuální integrace, ve vztahu k přípravě a realizaci integračních kurzů pro cizince ze 
třetích zemí, při zajištění jejich potřebné motivace a spolupráce v procesu jeho integrace 
a ve vztahu k řešení sociálních záležitostí, jako bydlení, zaměstnání, vzdělávání atp.  

Opatření současně podpoří spolupráci mezi regionálními a místními orgány ČR, NNO a blízkými 
institucemi z konkrétních členských států při realizaci integračních politik a aplikaci opatření 
na podporu integrace cizinců ze třetích zemí. 

Podporovány budou jak bilaterální výměny zkušeností, tak multilaterální akce - např. formou 
kurzů, seminářů, studijních pobytů, odborných praktických stáží. Zároveň bude podpořeno 
zajištění překladů nebo tlumočení pro usnadnění a využití této spolupráce tam, kde to bude 
důvodné a efektivní. 

 

Projekt  by měl sledovat následující monitorovací ukazatele: 

•••• počet zúčastněných stakeholders z ČR a z vybraného státu EU (minimálně 
10 účastníků), 

• počet vytvořených sítí  mezi orgány státní správy a samosprávy ČR a konkrétními 
členskými státy EU v návaznosti na  zahraniční pobyt (minimálně 1 vytvořená síť),   

• počet konkrétních projektů v praxi, které využily nově získané zkušenosti a postupy 
(minimálně 1 navazující aktivita). 

 
 

  FINANČNÍ  USTANOVENÍ 

Finanční částka přiznaná Evropskou komisí České republice na spolufinancování projektů 
v rámci ročního programu EIF 2011 činí 63 337 000 Kč. 

Vybrané projekty mohou být financovány z fondu maximáln ě do výše 75 % uznatelných 
výdaj ů na projekt . Zbylou část je nutno hradit z vlastních zdrojů, popř. z jiných zdrojů, které si 
příjemce veřejné finanční podpory z EIF musí zajistit sám. Projekty nesmí být spolufinancovány 
z jiných zdroj ů EU.  

Ministerstvo vnitra se nezavazuje ke spolufinancová ní projekt ů předložených v rámci 
této výzvy. Příjemce veřejné podpory z EIF je plně odpovědný za úspěšnou realizaci projektu. 
V případě předložení projektové žádosti formou partnerství několika organizací, je odpovědnou 
organizací předkladatel projektové žádosti. 
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Finanční plán EIF 2011 
Opatření Příspěvek EU Spolufinancování  Celkem 

Zřízení a provoz center na podporu 
integrace cizinců 49 585 000 Kč 16 528 333 Kč 66 113 333 Kč 

Podpora nezletilých cizinců ze 
třetích zemí bez doprovodu 504 000 Kč 168 000 Kč 672 000 Kč 

Zapojení hostitelské společnosti do 
procesu integrace 2 736 000 Kč 912 000 Kč 3 648 000 Kč 

Vypracování ukazatelů a metodik 
hodnocení  864 000 Kč 288 000 Kč 1 152 000 Kč 

Posilování mezikulturních 
kompetencí zaměstnanců státní 

správy 
2 880 000 Kč 960 000 Kč 3 840 000 Kč 

Poskytování cílených služeb 
cizincům ze třetích zemí 4 248 000 Kč 1 416 000 Kč 5 664 000 Kč 

Realizace výzkumů zaměřených 
na integraci cizinců ze třetích zemí 1 296 000 Kč 432 000 Kč 1 728 000 Kč 

Výměna zkušeností a 
osvědčených postupů  1 224 000 Kč 408 000 Kč 1 632 000 Kč 

CELKEM 63 337 000 Kč 21 112 333 Kč 84 449 333 Kč 
 
V rámci jednotlivých operačních cílů může žadatel předložit návrhy několika projektů.  
 
Minimální výše p říspěvku z fondu na jeden projekt je 600 000 K č (u opatření 2 Zlepšení 
podmínek nezletilých cizinců ze třetích zemí bez doprovodu je minimální výše příspěvku 
stanovena na 300 000 Kč). Maximální výše podpory projektu není stanovena, v ýše 
příspěvku z EIF je však  omezena maximální výší p říspěvku EU v rámci finan čního plánu 
ročního programu EIF 2011.  V p řípadě předložení vícero kvalitních projektových zám ěrů 
se souhrnným rozpo čtem p řesahujícím stanovený p říspěvek fondu a v p řípadě existence 
aktuální pot řeby ČR v dané oblasti m ůže odpov ědný orgán navýšit hodnotu p říslušného 
opat ření a schválit realizaci projekt ů se souhrnným rozpo čtem p řesahujícím hodnotu 
v rámci schváleného ro čního programu. Toto navýšení m ůže být provedeno jen na vrub 
nedočerpaných nebo ne čerpaných opat ření ročního programu. 

Rozpočet projektu je nutné navrhnout tak, aby požadovaný příspěvek z fondu byl 
zaokrouhlen na celé tisíce K č.  

Zahájení realizace jednotlivých projektů se předpokládá 1. ledna 2012. Náklady spojené 
s projektem, které vzniknou před tímto datem, budou považovány za nezpůsobilé. Pro roční 
program EIF 2011 je konečným dnem pro způsobilost nákladů 30. červen 2013, tzn., že tzn. že 
maximální délka projektu je 1,5 roku a nejpozději k tomuto datu skončí realizace všech projektů. 
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  KRITÉRIA VÝBĚRU 
 

Ministerstvo vnitra v rámci hodnocení kvality jednotlivých projektů stanovilo níže uvedená 
kritéria výběru projektu, podle kterých bude výběrová komise předložené návrhy hodnotit. Tato 
kritéria se vztahují na všechny předkládané projektové žádosti a jsou v souladu s požadavky 
Evropské komise. 
 

 
Kritéria výb ěru projektu 

 
Váhový koeficient 

 

Relevance a kvalita projektu  50 % 

Efektivnost nákladů 25 % 

Dopad na cílovou skupinu 15 % 

Schopnosti a zkušenosti žadatele s realizací obdobných projektů 10 % 

 
Více informací o hodnotícím procesu projektových žádostí naleznete v Příručce pro žadatele, 
která je umístěna na webových stránkách MV ČR www.mvcr.cz.  
 
 
 
 
  NÁLEŽITOSTI  PROJEKTOVÉ  ŽÁDOSTI 

Projektová žádost musí být vyplněna na standardizovaném formuláři a podepsána odpovědným 
zástupcem žadatele.  
 
Součástí projektové žádosti musí být následující přílohy: 
 

• Příloha 1 –  Rozpočet s komentářem k rozpočtu, 
• Příloha 2 – Stanovy organizace, zakládací listina, popř. doklad o právní subjektivitě 

(pokud žadatel předkládá více projektových žádostí, může tyto dokumenty přiložit 
pouze k jedné žádostí a u ostatních žádostí se na ně odkázat názvem projektu), 

• Příloha 3 – Strukturovaný profesní životopis statutárního zástupce a vedoucího 
projektu, 

• Příloha 4 – Osvědčení o registraci plátce DPH  
• Příloha 5  – Podpisové vzory osob oprávněných k podepisování za žadatele. 

 
K žádosti lze připojit další doplňující informace a místní studie ukazující nezbytnost služeb 
poskytovaných žadatelem nebo dokumenty dokládající úspěchy žadatele v jiných podobných 
činnostech. 
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  UZÁVĚRKA 
 
Projektové žádosti je nutno podat do 13. října 2011 (včetně). Po tomto datu nebude možné 
přijmout žádné další žádosti. Rozhodné je datum na poštovním razítku nebo datum převzetí 
žádosti odpovědným orgánem. 
 
Vyplnění žádosti je časově náročné, je však třeba dodržet všechny formální náležitosti 
projektových žádostí.  

Žádost je nutné vyplnit strojopisem. Ručně vyplněné žádosti nebudou přijaty. Žádost je nutno 
odeslat podepsanou a orazítkovanou, každá strana žádosti (včetně příloh) musí být parafována. 
Žádost společně s povinnými přílohami se zasílá nebo osobně doručí v jedné tištěné kopii spolu 
s elektronickou verzí žádosti a povinných příloh na nosiči CD (nepřepisovatelné a uzavřené, 
aby nebylo možno s elektronickou verzí žádosti manipulovat).  

 
Adresa pro doručení žádosti poštou: 

Ministerstvo vnitra  
Odbor azylové a migra ční politiky 

P.O. BOX 21/OAM 
170 34 Praha 7 

 
 

V případě osobního doručení: 
Odbor azylové a migra ční politiky 

Oddělení Evropských komunitárních fond ů 
Nad Štolou 936/3 
170 34  Praha 7 

 
osobní doručení je nutné předem telefonicky nebo e-mailem domluvit 

 
 

Obálka musí být označena „Projekt EIF- 2011 – NEOTVÍRAT“ 
 
Žadatelé o finanční podporu z EIF budou o výsledcích výběrového řízení informováni oficiální 
cestou. Úspěšní žadatelé budou vyzváni k podpisu právního aktu o poskytnutí veřejné finanční 
podpory z EIF. Informace o všech přijatých projektových žádostech, o žádostech, které splňují 
formální požadavky a o úspěšných žadatelích (po podpisu právního aktu se stanou příjemci), 
budou zveřejněny na webových stránkách MV ČR www.mvcr.cz. 
 

  INFORMAČNÍ SCHŮZKA 

Dne 21. září 2011 od 10:00 hod  se k výzvě uskuteční informa ční sch ůzka s žadateli 
o veřejnou finanční podporu z EIF. Informační schůzka se bude konat v budově MV ČR, Nad 
Štolou 936/3, Praha 7. Zúčastnit se jí mohou pouze osoby, které potvrdí svoji ú čast  na e-mail 
Lucie.Travnickova@mvcr.cz, nejpozději do 20. září 2010, 08:00 hod . 

 
 

Ministerstvo vnitra si vyhrazuje právo na zrušení v ýzvy. 
 
 


